

伊斯兰问答网站

总负责人谢赫穆罕默德•萨利赫•
穆南志德

148031 – 她想去慈善协会和孤儿院，但是会遇到男女混杂的现象，她应该去吗？

السؤال

我想去慈善协会和孤儿院，但是在有的时候会遇到男女混杂的现象，我尽可能的避免男女混杂的现象，可以去那些地方吗？或者我为了杜绝是非而坐在家里？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

第一：

从根本上来说，女人应该呆在家里，这是真主最喜悦的行为，也是最能保护她的宗教的行为，尤其是在这个物欲横流、是非遍地的时代。真主说：“你们应当安居于你们的家中……”（33:33）这是针对先知（愿主福安之）的妻子——众信士的母亲说的，所有的穆斯林妇女都包括在内，她们应该仿效圣妻们的行为。

伊玛目艾哈迈德（26550段）辑录：艾布·胡迈德·萨伊迪（愿主喜悦之）的妻子温姆·胡迈德（愿主喜悦之）来到先知（愿主福安之）的跟前，她说：“真主的使者啊！我非常喜爱和你一起做礼拜。”使者（愿主福安之）说：“我的确知道你非常喜爱和我一起做礼拜，但是你在家里的礼拜胜过你在寝室里的礼拜；你在寝室里的礼拜胜过你在庭院里的礼拜；你在庭院里的礼拜胜过你在族人的清真寺里的礼拜；你在族人的清真寺了的礼拜胜过你在我这座清真寺里的礼拜。“所以她命人在家里最偏僻和漆黑的地方修建了做礼拜的小房子，经常在其中做礼拜，一直到归真。谢赫艾利巴尼在《鼓励和警告的正确圣训》（340段）中认为这是正确的圣训。

伊本·胡宰姆（1692段）辑录：伊本·麦斯欧德（愿主喜悦之）传述：先知（愿主福安之）说：“在女人履行的拜功中，真主最喜爱的拜功莫过于她在家中最黑的地方所做的礼拜。”谢赫艾利巴尼在《鼓励和警告的正确圣训》（348段）中认为这是正确的圣训。

伊斯兰问答网站

总负责人谢赫穆罕默德•萨利赫•
穆南志德

谢赫穆罕默德·伊本·易卜拉欣（愿主怜悯之）说：“教法规定女人在家里做的礼拜是最优越的，甚至优越于在先知（愿主福安之）的圣寺里与先知一起所做的礼拜，这是因为禁止男女混杂是更重要的。”《谢赫伊本·易卜拉欣法太瓦》（10 / 29）

第二：

如果你打算去那些慈善协会和孤儿院提供帮助，你可以在家里派遣可靠的人把现金或者实物交给他们；

现在的慈善协会都有工作人员上门收取捐献的东西，还可以通过他们开设的银行账户把捐献的钱直接汇给他们；

如果你要去给那些孤儿上课、或者照顾他们，那么你可以和慈善协会的管理人员进行协调，如果能够避免发生男女混杂的现象，你就可以去完成你的工作。

关于男女混杂的危害和坏处，敬请参阅（[97231](#)）和（[112188](#)）号问题的回答。

欲了解更多内容，敬请参阅（[119402](#)）和（[126983](#)）号问题的回答。

真主至知！